


METODOLOGIE de SELECȚIE a GRUPULUI ȚINTĂ 
la nivelul Consorțiului pentru învățământ dual Maramureș
din cadrul proiectului
DEZVOLTAREA CONSORȚIULUI REGIONAL INTEGRAT PENTRU ÎNVĂȚĂMÂNT DUAL MARAMUREȘ,
CONSTRUIREA ȘI DOTAREA CAMPUSULUI PROFESIONAL INTEGRAT MARAMUREȘ

Lista actelor normative care fundamentează prezenta Metodologie-cadru: 
•	Legea învățământului preuniversitar nr. 198/2023 cu modificările și completările ulterioare; 
•	Legea învățământului superior nr. 199/2023 cu modificările și completările ulterioare; 
•	Ghidul Solicitantului Program-pilot pentru dezvoltarea consorțiilor regionale pentru învățământ dual, modificat prin Ordinul ministrului educației nr. 3071/2023; 	
•	Metodologia privind constituirea consorțiilor pentru învățământ dual, Anexa la Ordinul Ministrului Educației nr. 3613/2023; 
•	Metodologia de organizare și funcționare a învățământului dual, aprobată prin Ordinul Ministrului Educației nr. 5732/2022; 
•	Ordinul Ministrului Educației naționale nr. 4798/2017 din 31 august 2017 privind aprobarea Contractului de pregătire practică a elevilor din învățământul dual;
•	Instrucțiunea nr. 6/2024 privind implementarea proiectelor finanțate prin PNRR - Program-pilot pentru dezvoltarea consorțiilor regionale pentru învățământ dual.

Prezenta metodologie stabilește criteriile de selecție pentru grupul țintă format din elevi și studenți la nivelul proiectului, cu asigurarea respectării principiilor egalității de șanse, nediscriminării și transparenței.
I. Informații generale
Învățământul dual este o formă de organizare a învățământului profesional și tehnic, tripartită, ce are la bază un contract de parteneriat între operatorul economic, unitatea de învățământ și unitatea administrativ-teritorială, precum și contracte individuale de pregătire practică între operatorul economic, elev/părinte-tutore și unitatea de învățământ.
În cadrul Consorțiului pentru învățământ dual Maramureș sunt susținute activitățile care încurajează ca viitorii angajați, absolvenți sau persoane recalificate, să dețină competențe relevante pentru noile tendințe de pe piața forței de muncă. 
În plus, prin intermediul burselor și a altor forme de sprijin vor fi atrași elevii și studenții care au oportunități economice reduse și care datorită ofertei, constând într-un parcurs flexibil și continuu vor putea să obțină o calificare și acces la o universitate.
În cadrul proiectului, liderul de parteneriat (U.A.T. Județul Maramureș/Consiliul Județean Maramureș), Partener 1, este responsabil de sprijinirea, prin activități bine stabilite, accesul la actul educațional al persoanelor vulnerabile, țintindu-se înscrierea în învățământul dual/grupul țintă a unui număr de minim 300 beneficiari - elevi și studenți dintre care: 200 elevi (din care 50 din grupuri vulnerabile) și 100 studenți (din care 30 din grupuri vulnerabile).
Prin asigurarea burselor școlare și universitare, precum și a altor forme de sprijin activ, învățământul dual este mai atractiv, pentru persoane vulnerabile, contribuind astfel la asigurarea egalității de gen, nediscriminării și incluziunii sociale în cadrul programelor noi de studii.
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Această metodologie poate fi completată  cu instrucțiuni, ordine, precizări și decizii ale Partenerilor de consorțiu/ proiect
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II. Selecția și includerea elevilor și studenților în cadrul grupului țintă la nivelul Consorțiului pentru învățământ dual Maramureș în cadrul proiectului „Dezvoltarea consorțiului regional integrat pentru învățământ dual Maramureș, construirea și dotarea campusului profesional integrat Maramureș”

Art. 1
(1) Obiectivul general al proiectului îl reprezintă pilotarea rutei complete de la învățământ dual în cadrul unui consorțiu regional integrat pentru învățământ dual, la nivelul Județului Maramureș/regiunea de Nord-Vest. Prin proiectul propus se are în vedere dezvoltarea și dotarea unui campus profesional integrat care să contribuie la dezvoltarea învățământului profesional, atât prin creșterea numărului de domenii, de calificări și de absolvenți, cât și prin asigurarea unui parcurs educațional pentru elevii înscriși în învățământul dual.
(2) Obiectivele principale urmărite prin proiect sunt:
Crearea condițiilor pentru acces la ruta completă de învățământ dual în domenii de specializare inteligentă- industry 4.0- pentru un număr de 300 beneficiari potențiali (elevi și studenți) - cazare, acces la servicii conexe în campus (sport, înot, alimentație) până în 2026 inclusiv;
Creșterea numărului de înscriși în sisteme de învățământ dual în județul Maramureș la cel puțin 200 la nivelul anului școlar 2025-2026;
Creșterea procentului de continuare a studiilor după finalizarea învățământului profesional la 70% în 2027 la nivelul județului Maramureș;
Reducerea ratei de abandon școlar în învățământul profesional în județul Maramureș cu 50% până în 2026 față de anul de referință 2021;
Creșterea ratei de cuprindere a învățământului profesional în județul Maramureș la 25% în 2026.

Art. 2 
(1) Prezenta metodologie își propune stabilirea cadrului conceptual necesar identificării grupului țintă din proiect și oferire de sprijin dedicat, astfel cum sunt aceste acțiuni enumerate prin Cererea de finanțare/Bugetul proiectului.
(2) Prezenta metodologie va stabili modul de lucru și formularele aferente în vederea includerii elevilor și studenților în grupul țintă și informarea acestora cu privire la beneficiile din cadrul proiectului/includerea în ruta duală. 
(3) Metodologia de selecție a grupului țintă va fi utilizată pe tot parcursul implementării următoarelor activități de proiect: 
Activitatea 6 - Asigurarea transportului și unei mese calde pentru elevi în timpul stagiilor de practică derulate la operatorii economici
Activitatea 7 - Organizare stagii de practică în străinătate - studenți
Activitatea 8 - Asigurarea transportului și unei mese calde pentru studenți în timpul stagiilor de practică derulate la operatorii economici
Activitatea 9 - Acordarea burselor elevilor și studenților
Activitatea 10 - Activități de consilierea și orientare profesională pentru elevi și studenți 
Activitatea 15 - Asigurarea echipamentelor de lucru și protecție
Activitatea 16 - Asigurarea sănătății și securității în muncă, medicina muncii, analize medicale
Activitatea 17 - Încheierea asigurărilor de răspundere civilă pentru elevi și studenți.

Art. 3
(1) Grupul țintă implicat în acțiunile incluse în proiect este format dintr-un număr de minim 300 beneficiari - elevi și studenți dintre care: 200 elevi (din care 50 din grupuri vulnerabile) și 100 studenți (din care 30 din grupuri vulnerabile)

(2) Argumentare rol și scop Consorțiu:
În condițiile în care România se dezvoltă, piața muncii trebuie să fie pregătită să facă față unei competiții internaționale. Persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă se confruntă cu o nevoie continuă de a se educa și forma pentru a fi competitivi și pentru a crește valoarea activităților lor. Și companiile trebuie să adopte noile tehnologii pentru a fi pregătite să facă față schimbărilor inevitabile de pe piață. Sisteme de producție industriale complexe 4.0 reprezintă transformarea digitală a oricărei organizații. 
Industria 4.0 dezvoltă fabricile în direcția aplicațiilor inteligente, dinamice și flexibile, pregătindu-se să producă cu diferite dispozitive și sisteme independente și autonome interconectate furnizând parametrii de proces în timp real. În consecință, mașinile, precum și uneltele, vor atinge niveluri mari de automatizare. Sistemul de învățământ dual trebuie să integreze nevoia formării tuturor calificărilor necesare realizării unui flux industrial 4.0 - de la cele mai de bază, până la cele de specializare inteligentă integratoarea, inovative, competitive la nivel european și internațional - perfect corelat cu un sistem dual pe rută completă. o astfel de schimbare de paradigmă asigură creșterea competitivității și atractivității economice a regiunii și a României, pentru a genera locuri de muncă bine plătite, cu o valoare adăugată crescută, pentru a genera lanțuri economice complexe și durabile. 
Consorțiul pentru Învățământ Dual Maramureș își asumă o viziune de competență în digitalizarea industriei și tranziția către procese industry 4.0, pentru județul Maramureș și pentru Regiunea de Nord-Vest, având în componență și parteneri economici multinaționali, în avangarda cercetării și inovării în domenii industriale pe plan global și cu experiență în învățământul dual, atât în țară, cât și în străinătate. Consorțiul, prin eforturile comune și partajarea responsabilităților între parteneri, va asigura formarea profesională de calitate a grupul țintă format din elevi și studenți pentru facilitarea inserției absolvenților învățământului dual pe piața muncii.
(3) Selecția grupului țintă va fi transparentă, nediscriminatorie și va sigura implementarea principiilor egalității de șanse, integritatea perspectivei de gen și nediscriminarea.
(4) Proiectul promovează integrarea și participarea activă a grupului țintă (elevi și studenți) în cadrul formării practice de la operatorii economici parteneri în Consorțiu, contribuind la o inserție facilă pe piața muncii. 
(5) Atragerea și menținerea a cât mai multor elevi/studenți formați și certificați la un potențial viitor loc de muncă, aspecte care vor genera avantaje pentru mediul economic local și regional. 
(6) Grupul țintă al proiectului cuprinde: 
a) elevi înscriși în ruta duală completă. Sunt vizați cu precădere elevii care îndeplinesc condițiile să primească bursa socială, beneficiarii proveniți din rural, cei aparținând minorității rome, cei cu cerințe educaționale speciale precum și cei din alte categorii defavorizate;
b) studenți înmatriculați la programele de studiu dezvoltate în parteneriat cu operatorii economici și la programele de învățământ superior dual, în special cei proveniți din categorii defavorizate. Sunt vizați cu precădere studenții care îndeplinesc condițiile să primească bursa socială, beneficiarii proveniți din rural, cei aparținând minorității rome, cei cu cerințe educaționale speciale precum și cei din alte categorii defavorizate.

Art. 4 
Criteriile de eligibilitate pentru înscrierea în grupul țintă  și respectiv în cadrul tuturor activităților de suport stabilite prin cadrul proiectului sunt:
- în grupul țintă vor fi selectați elevi (cu vârste corespunzătoare învățământului preuniversitar profesional), elevi din grupuri vulnerabile, elevi aparținând minorității Roma, elevi din mediul rural, copii/elevi din comunitățile dezavantajate socio-economic;
- să fie elevi înregistrați la forma de învățământ dual la una dintre instituțiile de învățământ preuniversitar care sunt Parteneri în Consorțiul pentru învățământ dual Maramureș;
- în grupul țintă vor fi selectați studenți, tineri/studenți din grupuri vulnerabile, tineri/studenți aparținând minorității Roma, tineri/studenți din mediul rural, tineri/studenți din comunitățile dezavantajate socio-economic;
- să fie studenți înregistrați la forma de învățământ dual la una dintre instituțiile de învățământ universitar care sunt Parteneri în Consorțiul pentru învățământ dual Maramureș.


Art. 5 
Selecția grupului țintă se va face pe baza comunicărilor primite de la Partenerii de Consorțiu/Proiect (instituții de învățământ preuniversitar și universitar, Inspectoratul Școlar Județean Maramureș) de către Liderul de consorțiu/proiect – UAT Județul Maramureș, Consiliul Județean Maramureș.

Art. 6 
(1) Documentele care fac dovada înscrierii beneficiarilor elevi/studenți în grupul țintă al proiectului sunt: 
a) Centralizatorul de Grup Țintă (se va elabora de către Lider Consorțiu);
b) Adeverință colectivă sau individuală emisă și asumată de unitatea de învățământ, care va cuprinde toți elevii înscriși în grupul țintă, elevi care au semnate Contractele individuale de pregătire practică în învățământ dual întocmite conform Ordinului ministrului educației naționale nr. 4798/2017 privind aprobarea Contractului de pregătire practică a elevilor din învățământul dual;
c) Adeverință colectivă emisă și asumată de unitatea de învățământ universitar, care va cuprinde toți studenții înscriși în grupul țintă care sunt înrolați la o formă de învățământ dual;
d) Contractul de parteneriat pentru formare profesională încheiate de elevii și studenții din învățământ dual.
(2) Selecția grupului țintă se va realiza în baza  contractul de finanțare cu nr. 11861/06.09.2023, inclusiv cererea de finanțare anexă la acesta și a instrucțiunilor legate de implementarea proiectului emise de coordonatorul de reformă – Ministerul Educației și Cercetării.
(3)  Perioada de selecție a grupului țintă începe cu data de 06.09.2023 (data de începere a contractului de finanțare) și până la data de 30.06.2026 – data de finalizare a proiectului. În cazul în care perioada de implementare a proiectului se va prelungi se va modifica automat și perioada de selecție și includere a elevilor/studenților în grupul țintă.

Art. 7 
Toți elevii și studenți identificați de partenerii de proiect care îndeplinesc condițiile de eligibilitate și pentru care se prezintă documentele suport devin membrii ai grupului țintă pentru proiectul „Dezvoltarea consorțiului regional integrat pentru învățământ dual Maramureș, construirea și dotarea campusului profesional integrat Maramureș”. 

Art. 8
Selecția și propunerile/solicitările de încadrare în grupului țintă a elevilor/studenților se va realiza de către partenerii din consorțiu/proiect unități de învățământ preuniversitar/universitar și operatorii economici, sub îndrumarea/supravegherea liderului de consorțiu, prin echipa de implementare a proiectului.  

IV. Asigurarea respectării principiilor egalității de șanse, nediscriminării și transparenței
Art. 9 În procesul de selecție a grupului țintă sunt interzise orice forme de discriminare pe criteriile menționate în Ordonanța Guvernului nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările și completările ulterioare, cu excepția măsurilor afirmative dispuse de lege.

Art. 10
(1) Partenerii de consorțiu/proiect își asumă să ia toate măsurile pentru a interzice și a combate discriminarea pe criterii legate de sex, rasă sau origine etnică, religie sau convingeri, handicap, vârstă și orientare sexuală. 
(2) Partenerii de consorțiu/proiect în orice activități legate de implementarea proiectului sau a prezentei metodologii vor acționa pentru a interzice discriminarea pe criterii legate de sex, rasă sau origine etnică, vârstă, orientare sexuală, handicap și religie sau convingeri în ceea ce privește încadrarea în grupul țintă al proiectului
(3) Întreg parteneriatul își asumă respectarea prevederilor Legii 202/2002, cu completările și modificările ulterioare, și a Strategiei Uniunii Europene privind egalitatea de gen în ceea ce privește implementarea activităților proiectului. Partenerii se obligă să promoveze principiul egalității de șanse prin asigurarea participării persoanelor indiferent de gen, vârsta, rasă, etnie, orientare religioasă, sexuală sau oricare alte criterii care ar putea fi considerate discriminatorii. 
(4) Întreg parteneriatul ia în calcul promovarea principiului egalității de gen în ceea ce privește includerea/participarea elevilor/studenților, astfel încât selecția/includerea/participarea la grupul țintă să poată fi accesată în egală măsură, indiferent de gen. Ca atare, metodologia prezentă și procedura de implementare, respectiv participarea la activitățile dedicate ale proiectului, vor fi construite ținând cont de nevoia asigurării egalității de gen, nediscriminării și incluziunii sociale, fiind bazate pe strânsă cooperare cu operatorii economici cu experiență în învățământul dual și/sau stagii de practică cu persoane vulnerabile.
(5) Întreg parteneriatul/Proiectul are în vedere asigurarea condițiilor care permit accesul și participarea egală a grupului țintă la activitățile proiectului și evitarea oricărei forme de discriminare. În stabilirea grupului țintă și al participanților la toate activitățile proiectului nu se va face nicio excludere sau preferință de orice fel, bazată pe motive precum sexul, rasa, culoarea, originea etnică sau socială, caracteristicile genetice, limba, religia sau convingerile, opiniile politice sau de orice altă natură, apartenența la o minoritate națională, averea, nașterea, un handicap, vârsta sau orientarea sexuală, în conformitate cu prevederile O.U.G. nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, și a Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene.
(6) Întreg parteneriatul/Proiectul va susține activități care vor combate discriminarea pe criterii de gen, etnie, apartenența la o clasă socială defavorizată,  adresându-se inclusiv persoanelor din zone dezavantajate și persoanelor de etnie romă. 

Art. 11
(1) Partenerii de consorțiu/proiect informează toți părinții/persoanele interesate cu privire la criteriile, condițiile și metodologia de includere/selecție în grupul țintă.
(2) Partenerii de consorțiu/proiect au obligația de a posta pe site-urile proprii toate informațiile legate de metodologia de selecție a grupului țintă din cadrul proiectului, respectiv de a prelua orice sugestii și propuneri venite din partea grupului țintă cu privire la îmbunătățirea procesului de selecție. 

Art. 12
(1) Prezenta metodologie intră în vigoare la data aprobării acesteia în cadrul Consiliului Director al Consorțiului pentru învățământ dual Maramureș și are aplicabilitate pe toată durata de implementare a proiectului „Dezvoltarea consorțiului regional integrat pentru învățământ dual Maramureș, construirea și dotarea campusului profesional integrat Maramureș”. Prin aprobarea metodologiei, partenerii confirmă acceptarea tuturor clauzelor consemnate în cuprinsul acesteia.
(2) Partenerii au dreptul de a conveni modificarea clauzelor prezentei metodologii, în limitele dispozițiilor prevăzute de înscrisurile și actele normative în vigoare aplicabile.
(3) Prezenta metodologie se comunică tuturor partenerilor din cadrul Consorțiului pentru învățământ dual Maramureș.


Prelucrarea datelor cu caracter personal
Art. 13
(1) În aplicarea normelor prezentei metodologii, partenerii din cadrul consorțiului asigură respectarea tuturor dispozițiilor legale privind protecția datelor cu caracter personal. Datele cu caracter personal, așa cum sunt clasificate în Regulamentul (UE) nr. 679/2016, vor fi prelucrate în acord cu legislația în vigoare, în scopul și temeiul legal pentru care s-a perfectat prezenta metodologie.
(2) Consiliul Judeţean Maramureș este operator de date cu caracter personal și în acest sens va administra în condiții de siguranță și numai pentru scopurile stabilite, datele furnizate de persoanele vizate de proiect în conformitate cu dispozițiile actului normativ menționat și a Legii nr. 506/2004 privind prelucrarea datelor cu caracter personal și protecția vieții private în sectorul comunicațiilor electronice. 
(3) Scopul colectării datelor personale îl constituie îndeplinirea procedurilor și întocmirea actelor solicitate, respectiv implementarea proiectului/contractului de finanțare „Dezvoltarea consorțiului regional integrat pentru învățământ dual Maramureș, construirea și dotarea campusului profesional integrat Maramureș”.
(4) Datele cu caracter personal ale grupului țintă nu pot fi prelucrate și publicate/utilizate decât cu informarea prealabilă a acestora asupra scopului prelucrării sau publicării/utilizării și obținerea consimțământului acestora, în condițiile legii. În acest sens toate persoanele incluse în grupul țintă vor completa un Acord cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal.
(5) Refuzul de a furniza operatorului datele personale necesare atrage imposibilitatea prestării serviciilor incluse în proiect. Informațiile înregistrate sunt destinate utilizării, în calitate de operator, de către Consiliul Judeţean Maramureș, respectiv comunicarea acestora către Coordonatorul de Reformă – Ministerul Educației, în vederea îndeplinirii obligațiilor din proiectul anterior menționat.
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